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DEBRECZEN,1920.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25-— K Félévre. . 150--K 
Negyedévre 75-— K Egész évre 300* K

18. ÉVFOLYAM. 136. SZÁM.

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA. 
Kapható az összes dohánytőzsdékben és 
:: az utcai árusítóknál ::

PÉNTEK, JUNIUS 18 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenc* József-ut 26., I. em. (passage) 

a városi bérházban. ::

Nagy vihar a nemzetgyűlésben a debre- 
czeni Ébredd Magyarok Egyesülete körül.

Szmrecsányi György interpellációja.
— Az „Egyetértés“ budapesti tudósítójától. —

A nemzetgyűlés mai ülését három­
negyed tizenegy órakor nyitotta meg 
Rakowszky István elnök, ki felolvassa 
a heérkezett feliratokat és kérvényeket. 
Bejelenti, hogy Szmrecsányi György 
sBrgös interpellációra kért és kapott 
engedélyi. Ezután a napirendre kerül 
a sor.

Róbert Emil röviden megindokolja 
indítványát az országos gazdasági ta­
nács felállításáról.

Ernst Sándor szól a javaslathoz és 
kifogásolja, hogy a kereskedelmi minisz­
ter még nem ismertette a programmját.
A Ház Róbert indítványát elfogadja.

Az árdrágítókról szóló javaslathoz 
báró Szterényl József szól hozzá. Az 
összes gazdasági szervek együttmükö- 
dese kell, hogy kereskedelmünket talpra 
állíthassuk. Hosszan akar szólani és az 
összes gazdasági kérdéseket érinteni 
lógja. Örömmel fogadja a javaslatot, ha 
megvédi a tisztességes kereskedelmet.

A legfelsőbb gazdasági tanács egy je­
lentését olvassa fel, mely szerint a ré­
gebbi háborúk után is olyan áremel­
kedések voltak, mint most, az egész 
világpiacon. Nálunk sokkal olcsóbb min­
den, mint a külföldi államokban. Nem 
Áresés, hanem még emelkedésre van 
kilátás

A drágaságot a pénzbőség
és • termelés aránytalan csök­

kenése okozza.
Érdekes adatokat sorol fel a papírpénz 
aránytalan bőségere vonatkozólag. 
1914-ben 15 hadviselő államnak frank 
értékben 40 milliárd bankjegy forgalma 
volt, amely 1918 ig 220 milhardra emel­
kedett. A mi viszonyainkat illetőleg 
1913. év végén az Osztrák-Magyar Bank 
forgalma 2 és fél milliárd volt, 1920. 
tavaszán a kis Magyarországnak 12 
milliárd posta pénze és 10 miiliárd 
osztrák-magyar bankjegye volt. A 15 
állam bankjegy többlete öt és félszere­
sére emelkedett, míg a mienk tízszere­
sére emelkedett.

Régebben a kis emberek job­
ban megtudtak élni a kis fize­
tésből, mint most a nagyobb 

Jövedelemből.
itt látszik legjobban az egész világ pén­
zének elértéktelenedése. A termeles is 
aránytalanul csökkent. 1918-ban a ma­
gyar korona 30—32 centime volt, ma 
pedig 8'15 centime.

Nagy baj nálunk a kereske­
delem ellenes Irányzat.

Beszél a központokról a szabadkeres" 
kedelemmel kapcsolatban. Megjegyzi, 
hogy szabad kereskedelem alatt csak a 
tisztességes kereskedelmet érti. Ki kell 
irtani a kereskedelemből a politikai visz- I 
»zseléseket. — A kereskedelem ellenes 
irányzat adott a kereskedelemnek fele­
kezeti jelleget A magyar ember büsz­
kesége nem engedte meg, hogy keres­
kedő legyen. Külföldön azért nincs zsi­
dókéiban a kereskedelem. , .

Közbekiáltások : Mert nincs annyi 
zsidó I

Szterényl: Mert nem restéinek az 
emberek a kereskedelemmel foglalkozni. 
Bécsben ma a kereskedelem tetőpont­
ján áll. A magyar nép gyermekeit rá 
kell terelni a kereskedelmi pályára A 
magyar viszonyokról külföldön elterjedt

hírek sokat ártottak kereskedelmünknek' 
Heméli, hogy a kormánynak az az ál­
láspontja, hogy külföldön visszaállítsa a 
magyar kereskedelem jó hírnevét. Ma 
mindenki drágít, csak az nem, akinek 
nincs mivel.

Végül elfogadja a javaslatot.
®ar^a Szabó József adatokat sorol 

föl bárczy István volt fővárosi főpolgár- 
mester ellen a fővárosi gazdálkodást 
illetőleg.

Ereky Károly személyes kérdésben 
reflektál Szterényinek.

Szünet után Szmrecsányi Gvőrgy 
sürgős interpellációban az Ébredő Ma­
gyarok Egyesületének ügyét teszi szóvá. 
Megemlékezik arról, hogy a Károlyi­
korszak és a kommun alatt szükség 
volt egy nemzetvédelmi egyesületre. Így 
alakult meg az Ébredő Magyarok Egye­
sülete 1918. év végén. 1919. év elején 
egy tengerész-csapat széjjelverte az 
ülésüket, miközben az Egyesület számos 
tagja megsebesült. A kommun alatt le­
hetetlenné vált a működésűk, de az 
Ébredő Magyarok Egyesülete állott az 
élére a junius 24-ikén kirobbant 
ellenforradalomnak, amely csak azért 
nem sikerült, mert elárulták. Felsorolta 
az Ébredő Magyarok vértanúit: Ferri 
altábornagyot, Lemberkovicsot stb. — 
Mikor a románok Budapestre bevonul­
tak, az egyesület vezetőit elfogták és 
becsukták, pénztárukat lefoglalták. Az 
egyesület célja: a gazdasági szervez­
kedés, a kereskedelem kereszténnyé 
tétele. Érintkezésben vannak külföldi 
szervezetekkel s el fog jönni, amikor 
nemzetközi szerv lesz. Tiltakozik az ellen, 
hogy a jogrend védelme alatt terrorisz- 
tikus cselekedetekre ragadtatná magát 
a kormány. Ha az egyesület vezetősége 
belátja, hogy az egyesület kebelén be­
lül nem tudja fentartam a rendet, maga 
fogja javasolni az egyesület feloszlatá­
sai. Felhozza a Drózdy Győző képviselő 
esetét. Drózdy Győző azt állítja, hogy 
Zachár tanító, mint az Ébredő Magya­
rok elnöke a Dunántúl, 10,000 koronát 
kért tőle, mert különben Drózdyt el­
teszik láb alól. Felolvassa Zachár val­
lomását, amely szerint nem elnöke az 
Ébredőknek s Drózdy vádjai szemen- 
szedett valótlanságok.

A debreczenl rendőrség egy 
kapitánya — folytatja Szmre­
csányi — több rendőrtiszttel 
megjelent a debreczenl Éb­
redő Magyarok Egyesületé 
ben s belügyminiszteri rende­
letre hivatkozva elrendelte az 
egyesület ellen a vizsgálatot, 
lefoglalta a pénztárt és a 

könyvtárt.
Debreczenben Ivánvi Béla egyetemi 

tanár és közismert úriemberek állanak 
az Ébredő Magyarok Egyesülete élén. 
Kérdi volt-e valamelyes atrocitás Deb­
reczenben ? Ő megfelel rá: nem volt. 
A debreczeni ébredők az ottani társa­
dalom javarészéből kerültek ki. Kérdi, 
hogy amikor a minisztertanács ezt a 
rendeletét meghozta, gondoltak-e arra, 
hogy Debreczenben számos kommunista- 
jár szabadon,

Óriási lárma tőr ki erre. Hal 
latién disznóság I Itt nem 
keresztény-kurzus, hanem 
keresztény Üldözés van I — 

harsogják.

Az elnök folyton csenget g nagy ne­
hezen sikerül a rendet helyreállítani.

Szmrecsányi: Ezek a kommunisták 
Székely Imre, Hegedűs Sándor, Kuthi 
Sándor, Biró Sándor, Mártonffy Marcell, 
Lóránt Sándor. Ezek az emberek most 
örülnek, hogy az Ébredő Magyarok Egye­
sületét bezárták.

Az Izgalom folyton nő, "mi­
közben Szmrecsányi válaszol 
Ruppertnek, aki tudvalevőleg 
kritizálta az Ébredő Magyarok 
Egyesületét. Óriási lárma ke­
rekedik. Szmrecsányi perce­

kig nem Jut szóhoz. 
Szmrecsányi ezután bemutat egy 

kommunista rőpiratot, amelyet a kaszár­

nyákba akartak becsempészni. Fel akarja 
olvasni, mire zárt ülést kérnek. Szmre­
csányi régül eláll a rőpirat felolvasá­
sától

Szmrecsányi ezután a hadsereg
mellett beszél s leszögezi, hogy

a hadsereget mindenkinek tá­
mogatni kell, hogy mentül erő­

sebb legyen.
Majd felolvassa interpellációját, mely 

igy szól:
1. Mivel indokolja a kormány az Éb­

redő Magyarok Országos Egyesülete el­
len életbeléptetett erőszakos rendszabi 
lyokat?

2. Hajlandó-e ezeket hatályon kívül 
helyezni ?

Simonyi-Semadám megindokolja az Ébredő 
Magyarok Egyesületének feloszlatását

A Ház többsége a miniszterelnök mellett.
Ruppert Rezső és Szabó István 

személyes kérdésben való felszólalásai 
után Simonyi-Semadám miniszter- 
elnök válaszol Szmrecsányi interpellá­
ciójára. Elismeri, hogy az Ébredő Ma- 

j gyarok Egyesülete nemes hazafias célo­
kat tűzött ki maga elé, de valahányszor 
atrocitásokról volt szó, mindig az Éb­
redő Magyarok Egyesületének tagjaival 
hozták kapcsolatba.

Megemlíti, hogy entente-tisztek pa­
naszkodtak az Ébredő Magvarokra. — 
Néhány entente-tiszt elmondotta a kor­
mány egyik tagjának, hogy amikor za­
vargásokat láttak s megkérdezték, hogy 
kik követték el, mindig azt a feleletet 
kapták, hogy az ébredők

A kormány kénytelen volt ki­
adni az Ébredő Magyarok 
Egyesületének feloszlatásáról 
szóló rendeletet, hogy az at­
rocitások megszűnjenek, rend 
legyen, de azért Is, hogy a 
külföld kívánságának eleget 

tegyenek.
A miniszterelnök beszéde alatt foly­

tonos zaj volt, majd a beszéd után

névszerinti szavazást kérő 
Ivet nyújtottak át ez elnök­
nek, aki a névszerinti sza­

vazást el is rendelte.
Igen nagy izgalommal lesték az ered­

ményt, miközben Ereky Károly ezt 
kiáltotta: — Most meglátszik, kik a ke­
resztény-politikusok s kik a zsidópártiak T

Az egész kisgazda-párt a 
kormány mellett szavázott
Gömbös Gyula kivételével, a nemzeti 

egyesülés pártjának jórésze, valamint 
Eriedrichék a kormány ellen. A disszi- 
densek egy értekezlet miatt távol vol 
tak s a demokraták is hiányoztak.

Az eredmény az lett, hogy
a többség a kormány mellett 

foglalt állást,
amennyiben 36 szóval 20 ellenében tu­
domásul vették a miniszterelnök vála­
szát. Az ülés nagy izgalom kőiben 4 
óra után ért véget.

.
Mint a Nemzeti Sajtótudósitó jelenti, 

az Ébredő Magyarok Egyesületet Kapos­
várott is feloszlatták.

Ihi
a

katmiselt egyének jelentkelésére
Az alábbi születési évekbe tartozó, 

összes tartalékos és népfelkelő katona­
viselt legénység - beleértve azokat 

, Is, akik felmentést élveztek és 
I sebesülési vagy személyi pót- 

dijjal ellátottakat Is — felhivatnak, 
hogy születési évük szerint megállapí­
tott, alabb jelzett napon és hogy soká 
várakozniok ne kelljen, vezetéknevük 
kezdőbetűje szerint megállapí­
tott órában, vagyis : A, B, N, O dél­
előtt 8 órakor, C, D, E, P, R délelőtt 
9 órakor, F, G, H, S délelőtt 10 órakor, 
I, J, K, T, U délelőtt 11 órakor, L, 
M, V, Z kezdőbetüsök délelőtt 12 órakor 
személyleirásuk és személyi igazolvá­
nyaik átvétele végett a kezeik közt levő 
leszerelési-, felmentés. , szabadságolás, 
stb. igazolványaikkal (ezenkívül a rok­
kantak fizetési meghagyásaikat és leg 
utóljára kapott illetményeikre vonatkozó 
csekkszelvényeiket is hozzák magukkal) 
a nemténylegesoket nyilvántartó híva 
tálban (Egyháztól 7. szám alatt) 
pontosan jelentkezzenek.

A munkaadók, gazdák és hivatalok, 
intézetek, gyárak stb. vezetői fe'kéret

nek, miszerint gondoskodjanak arról, 
hogy fenti felhívás minden egyes alkal­
mazottjaiknak idejekorán tudomására 
jusson és hogy ezek a kitűzött napon 
és órában pontosan megjelenhessenek, 
mert ha az illetők a kitűzött időben 
nem jelentkeznek, elmaradásukért fele­
lősségre lesznek vonva és szigorúan 
meg fognak bűntetteiül 

I. Szolgálatkötelesek: 1894. es 
1693. születési évűek 1920 junius hó 
21-én. 1892. es 1891. születési évűek 
1920 junius hó 22-én. 1890. és 1889. 
születési évűek 1920 junius 23-án. 
1888. és 1887. születési évűek 1920 jú­
nius hó 24-én. 1886. és 1885. születési 
evüek 1920 junms 25-én. 1884. és 1883. 
születési évűek 1920 junius 26-án. 
1882. és 1881. születési évűek 1920 ju­
nius hó 28-án. J1880. és 1879. születési 
évűek 1920 junius hó 29-én. 1878. éa 
1877. születési évűek 1920 junius hó 
30-án. 1876. és 1875. születési évűek 
1920 julius hó 1-én. 1874. és 1873. 
születési évűek 1920 julius hó 2-án. 
1872. és 1871. születési évűek 1920 jú­
lius hó 3-án. 1870. és 1869. születési 
évűek 1920 julius hó 5-én. 1868. és 
1867. születési évűek 1920 julius hó 
6-án. 1866. és 1865. születési évűek 
1920 julius hó 7-én. Az összes születési 
évfolyamokból elmaradottak julius hó 
8, 9. és 10-én. Ezek a kitűzött napon 
való nem jelentkezésüket igazolni kö­
telesek.
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százötysnes rozs 6s árpa.
Szabad lesz a tengeri és a zabtorgalom.

Az Uj Barázda Írja: Rubinek 
Gyula és nagyatádi Szabó István 
miniszterek a következőket mon­
dották a gabonaforgalrni rende­
letről : Az összes húszezer koro- 
ronáig menő évi jövedelmű ellá­
tatlanok részére az állam meg­
határozott áron, biztosítja a ga- 
bonanemüekkel való ellátást.

Az ily mértékig lekö­
tött forgalmi búza méter 
mázsánkinti ara ötszáz 
korona lesz, a rozs és 
árpa ára négyszázötven 

korona.
A termelők által kötött áron le­

adandó gabonamennyiség semmi­
esetre sem fogja túlhaladni a 
három millió egyszázezer méter­
mázsát.

A termelés többi része teljesen 
szabad forgalom tárgyát fogja 
képezni, kivéve természetesen a 
külfölddel megejtendő ipari áru­
cserére feltétlenül szükségesmeny- 
nyiségeket. Az ellátatlanok fej­
kvótájának megállapításáról csak 
a termés betakarítása után in­
tézkedhetünk.

Rövidesen megjelenik
a tengeri és zab forgal­
mának szabaddá téte­
léről szóló rendelkezés.
Lehet, hogy 6—8 nap múlva 

sor kerül a korai burgonya fel­
szabadítására is.

Egy barackfa 121 koronát 
termett. Kecskeméten Pácsa Já­
nos gyümölcskereskedö 700 ba­
rackfa termését 85,000 koronáért 
vette meg. így egy gyümölcsfa 
termése 121 koronát jövedel­
mezett.

A Hajdumegyei IVlehész- 
egylet közgyűlése 1920 junius 
20-án, d. e. 10 órakor lesz (előbbi 
junius 23-iki téves közlés helyett) 
a városháza kistermében. Szer­
vező-bizottság.

Selyembogár tenyésztők
értesittetnek, hogy a gubóbeval- 
tás folyó hó 20-án veszi kezde­
tét Homokkert, Csontos-féle ko­
porsógyár helyiségében. Felügye­
lőség.

Elloptak egy nyolc milliót 
árő keleti gyöngysort.
Bécs. junius 17. Tegnap egy 

szekérről ellopták Hirten­
berg herceg, volt német 
nagykövetnek egy bő­
röndjét, amelyben többek 
közt egy 340 szemből 
álló keleti gyöngysor volt, 
mely egymaga 8 millió 
koronát ér. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

C
ti«i <nwr» r-> —
IPAROSOK ÜGYEI |

felkerem a badogosmes- 
tereket, hogy ma délután 5 óra­
kor az ipartestület helyiségében 
tartandó szakosztályi ülésén meg­
jelenni sziveskedjenek. Tárgy: 
Elöljáróság! rendes és póttag -je­
lölése. Wesidy Antal szakoszt. 
elnök.

L i £ II i £ 2>

Boruss Mihály kamarai fogal­
mazót felmentette a bíróság.

Az Egyetértés tudósítójától.

Tegnap tárgyalta a törvényszék I 
ötös tanácsa Boruss Mihály deb- | 
reczeni ipar- és kereskedelmi ka- i 
marai fogalmazó bűnügyét, akit 
ez év március 6-án őrizetbe vett 
a rendőrség és azóta vizsgálati 
fogságban volt. Borusst zsarolás­
sal vádolta az ügyészség. mert a 
szocializáló bizottság rendeletére 
a Margit-fürdőnek a katonai anyag­
raktárból kiutaltatott hétszáz le­
pedőt, ötven méter szőnyeget és 
kétszáz szalmazsákot. Boruss ki­
hallgatása során elmondta, hogy

az elnökség utasítására ma­
radt a helyén és a szociali­
záló bizottság ipari osztályá­
hoz volt beosztva. A fürdő 
felszerelése ügyében nem ö, 
hanem Major Imre intézkedett.
A tanúkihallgatások során el­

sőnek Hajdú Dezsőt hallgatják ki, 
kit a fogházból vezet elő egy 
börtönőr. Hajdú elmondja, hogy 
ő a kereskedelmi osztálynál volt 
és a Margit-fürdö ügyét áttették 
az ipari osztályhoz.

Dr. Radó Rezső iparkamarai 
titkár elmondja, hogy az elnökség 
bizalmas utasítására maradtak a 
helyükön, hogy az állami és ka­
marai értékeket megvédjék. Vala­
mennyien helyükön maradtak. Bo­
russ felett Major és Girzits ren­
delkeztek.

Még több tanú kihallgatása 
után dr. Ferenezy Tibor ügyész 
terjesztette elő vádinditványát. 
Majd Polgár Dániel védőügyvéd 
nagyhatású védőbeszédet tartott. 
Kimutatta a vád teljes tarthatat­
lanságát. Utalt a vádlott körül­
belül két évtizedes, önzetlen köz­
életi munkásságára s hangoztat­
ván, hogy ártatlanul szenved, tel­
jes felmentését kérte.

A bíróság visszavonult Ítélet­
hozatalra és öt percnyi tanács­
kozás után Nagy Kálmán elnök 
kihirdette az ítéletet, amely 
szerint

a bíróság Boruss Mihályt a 
vád és következményei alól 
felmenti, rögtöni szabadlábra- 
helyezését rendeli el és az 
összes bűnügyi költségeket 
az államkincstár terhére álla­

pítja meg.
A nagyszámú hallgatóság az Íté­

let kihirdetése után éljenezni kez­
dett. Hogy az éljenzés nem akart 
csillapodni, az elnök kijelentette :

— A hallgatóságnak nincs joga 
tetszését vagy nem tetszését nyil­
vánítani. Ha tovább zajonganak, 
akkor börtönőröket hozatok fel 
és kiürittetem a termet. A bíró­
ság nincs arra rászorulva, hogy 
a közönség tetszését nvilvánitsa.

SZÍNHÁZ
Vig-szinhaz műsora:

Péntek: Mágnás Miska operett.

A színházi iroda jelenté­
sei : Ma lép fel Tisza Karola a 
Vígszínházban. A népszerű pri­
madonna ma egyik legjobb sze­
repét, a Mágnás Miska operett­
ben Marosát játsza. A közönség­
nek alkalma lesz megismerni ma­
gyaros humorát és káprázatos 
táncművészeiét. Vasárnapi elő­
adások. Vasárnad délután mérsé­
kelt helyárakkal. Székely Gyula 
felléptével a Falurossza nép­
színmű, este Tisza Karolával a 
Farsangtündére operett újdonság 
kerül színre.

A zeneiskola ünnepi hangver­
senye. Üebreczen sz. kir. város zene­
iskolája ünnepi hangversenyt tart a 
nemzeti hadsereg javára az Arany-Bika 
szálló dísztermében junius ho 19-énJeste 
8 órakor. Műsor: 1. Wéber: As dur 
koncert. Bay Erzsébet 1. kimiív oszt. 
Havert Márton I. kim. oszt. Tanár I- 
Brüller Zol ma. 2. Schroeder: Gordonka- 
verseny. Galánffy György 111. oszt. Ta 
nár Füredi Samu. Zongorán kíséri Dalim 
Berta 1. aUid. oszt. Tanár B. Fábrv 
Irma. 3. RÄhmaninoff: ai Humoreszk. 
b) Mazurka, tiailay Margit II. akad. oszt. 
Tanár B. Fábry Irma. <1. P. Nagy Zol­
tán üzenet Erdélyből. Az uj Talpra 
magyar ' Szövege egy ismeretlen erdélyi 
költőtől. Vegyes énekkar. Tanár VV. Ham­
merstedt János. A szólót Fejszés Erzsiké 
(IV- o.) énekli. Tanár Szönyey Ilona. A 
zon, órarészt játszák Szöllős Sándor 1. 
kim. oszt. Tanar F. Halácsy Margit, Ko­
vács Erzsébet (I. akad. o.). Tanár D. 
■iniionfty Irén. 5. Grieg • Ballada. Szik- 

■ • ay San 111. akad. oszt. Tanár P. Nagy 
Zoltán. 6 Wicniawski: D-moll hcgedü- 
ver-i-m Páricsy Pál III. akad oszt. 
Tanár: Füredi Sándor. Zongorán kiseri 
Dalmy Berta, 7. Schumann : A-moll zon­
goraverseny. 1 Nagy Viola III. akad. oszt. 
Tanár F Halácsy Margit. 8. Huber Ka 
roly; Szózat. 1 hegedű Pariesy Pál. 11. 
hegedű Ornstein Artur Viola Erdélyi 
János. Gordonka Galánffy György Ta­
nár Füredi Sándor. A 4ok szám után

10 perc szünet. Helyárak: 4 személyes 
páholy 40 korona, 6 személyes páholy 
60 korona. Földszinti ülőhely 1—8 sor­
ban 10 korona, 9-16 sorban 8 korona, 
17—24 sorban 6 korona. Erkélyülés 6 
korona. Állóhely 3 korona. Jegyek előre 
a Méliusz könyvkereskedésben és az 
intézet pénztáránál válthatók.

Az Arany-Szinpad Variette a 
Bika-szálló e célra átalakított díszter­
mében f. hó 19-én, szombaton este fél 
9 órakor tartja teljesen uj műsor és 
külföldi attraktiok keretében megnyitó 
előadását. Fellépnek Sinay Ede, a 
Itoyal-orfeum komikusa, Zurelló, hires 
külföldi jongleur pár, Seludin keleti 
táncosnő, Serbán internatíonális tánc- 
müvésznő, Szabó Jóssá előadó művésznő, 
Bialka Pridkov orosz táncművész. — 
Ezeken kívül színre kerülnek tréfák, 
egvfelvoniisos bohózatok stb. Előadás 
után a parketten Mondain táncok Bialka, 
a varsói agvárium v. balletmesterének 
vezetése mellett. Jegyelővétel a pénz­
tárban naponta d. u. 3—4 óráig és a 
Bódogh cukrászdában.

A Megváltás (Magdalai Ma­
ria élete), misztérium 4 felvonás­
ban. A legszebb és legtökélete­
sebb előadásokban van része a 
nézőnek, mert úgy a monumen­
tális szépségű film, mint a Szent 
László dalegylet nagy vegyes ka­
rúnak énekszámai, valóságosan 
elbűvölő hatást vált ki. A film 
oly művészi beállítású, hogy fe- 
jjthetellen marad. Jegyelővétel 

délelőtt 10— 12-ig. pénztárnyitás 
délután 4 órakor.

A századok legendái cimü 
nagy 6 felvonusos olasz attrak­
ciót mutatja be ma az Arany 
Bika mozi. Pazar korszerűséggel 
bontakoznak ki azok a jelenetek, 
melyek a francia forradalom mi 
Hőjében játszódnak. A főszereplő 

gy elegáns és csodás tehetsege 
olasz díva, Lina Pelegrini.

Judex IV, Negyedik rósz ,Az 
egyszemű“ a közönség fokozott 
érdeklődésé mellett mutatja l> 
az Apollo. Jegyelővétel.

Apróhirdetések az Egyet­
értés részere felvétetnek.
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Négyszázötven milliós 
csalás Budapesten, j

1500 családot károsított j 
meg.

— Az Egyetértés tudósítójától. — j

Budapest, junius 17. Néhány 
nap óta szenzációs szélhámos­
ságról beszélnek Budapesten, mely 
méreteiben és kivitelében felül­
múl minden más szélhámosságot. 
A ssélhámosságot Jelűnek Már­
ton, a miniszterelnökség sajtó- 
osztályának lemondott titkára kö­
vette el. Jelűnek valutaspekuláció­
val foglalkozott és ismerőseinek 
azt mondotta, hogy jóval napi 
áron alul tud külföldi valutát 
beszerezni.

Tegnap több spekuláns, bankár 
adott is neki át nehány milliót, 
akiknek szerzett is olcsó valutát. 
Ennek széles körben hire terjedt 
és májusban mintegy 450 milliót 
adtak át Jellineknek spekulánsok, 
bankárok, művészek és magas- 
rangú tisztviselők. Jelűnek a pénz­
zel Romániába utazott és junius 
elsejére Ígérte visszajövetelét. 
Minthogy nem jött vissza, tegnap 
megbízói feljelentették a rendőr­
ségen. Megbízói egy része azon­
ban nem tett feljelentést, mert 
megbízásuk, mint értékcsempé­
szés, a büntető törvénykönyvbe 
ütközik. Jelűnek fia Jelűnek Mar­
cellnek és Lindt Mercollának, a 
hires énekesnőnek, kik maguk ie 
dúsgazdag emberek.

A károsultak között van az 
Unióbank 60—60 millióval, özv. 
Gajary Ödönné, Gajáry István 15 
milliós egész vagyonukkal, báró 
Bornné. Állítólag liiOO család van 
érdekelve.

Rovottmultu betörő a 
kincses fejű örült.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Hirt adtunk arról, hogy a rend­

őrségre került egy Jelűnek Béla 
nevű állítólagos kereskedösegéd, 
ki egy detektivnek ruhákat kínált 
megvételre. A detektív abban a 
feltevésben, hogy lopott holmik­
ról van szó, bekísérte Jellineket, 
akin egyszerre elmebaj tünetei 
kezdtek mutatkozni, dühöngeni 
kezdett és

azt állította, hogy a fejében 
'100.000 koronát falaztatott 
be Prezmysl ostrománál Kuz- 

manek tábornok.
A rendőrségen még előbb elhit­
ték, hogy tényleg őrülttel van 
dolguk, meg is vizsgáltatták Jelli­
neket elmeorvossal, de közben 
más irányban is nyomoztak.

Ez a nyomozás aztán meglepő 
eredménnyel járt. Megállapította 
a rendőrség, hogy

■/diniek összesen hvtszor volt 
büntetve. Pár héttel ezelőtt 

szabadult ki a börtönből.
Javíthatatlan rovottmultu betörő. 
Alighogy kiszabadult, újra betö­
rést követett ed valahol, ßs az in­
nen származó ruhákat kínálta 
megvételre. De szerencsétlense- 
gére éppen detektivnek, kit nem 
ismert lel. Egy teljes öltözet 
kék vadonatúj ruhát találtak 
nala, továbbá egy finom őszi ta­
vaszi gyapjú kabátot es egy ha­
sonló színű rövid kabátot. A 
rendőrség felhívja azt a károst, 
akitől a ruhák valók, jelentkezzék 
a rendőrségen
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Megkezdődik a lebélyegzésnél visszatartóit 
összeg kifizetése a debreczení állam- 

pénztárnál.
Kik kapják vissza pénzüket ?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni pénzügyigazgató- I egyszerre nyújtsák be a kérvé- 
ságon már javában folyik a leg- j nyeiket, ami az utalványozást és 
utóbbi miniszteri rendelet értei- j a pénztári kezelést lényegesen 
méhen az arra jogosultaknak a 
pénzlebélyegzésnél visszatartott

HÍREK
Politika a családi életben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A most lefolyt nemzetgyűlési 

képviselőválasztásoknál történt.
A szavazatok felbontásánál egy­

másután két érvényten szavazó­
lap kerül ki a borítékból. Szabály­
talanok. Az a hibájuk, hogy mind 
u kettőn gyönyörűen ott ékeskedik 
a szavazók sajátkezű névaláírása.

Ugylátszik összebeszéltek, vagy 
is jól megbeszélték a teendőket, 
ami nem is csoda, mert férj és 
feleség.

A csattanó azonban ott követ­
kezik, hogy mind a ketten más­
más jelöltre szavaztak.

*

Férj és feleség jönnek megint. 
Nehezen lehet őket külön fül­
kébe tessékelni. Itt is minden­
áron együvé akarnak kerülni. Mi­
kor kijönnek, kérdi az elnök :

— No lelkem, feltette a ke­
resztet ?

— Feltenni uram feltettem, pe­
dig jobban szerelném letenni.

És gyöngéden az urára nézett.

Az egyetem évzáró Isten­
tisztelete. A debreczeni m. kir. 
Tudományegyetem ezidei Rectora 
tisztelettel meghívja az egyetem 
tanárait, hallgatóit és a tudomány 
iránt érdeklődő közönséget az 
1919—20. tanév bezárása alkal­
mából 1920. évi junius hó 21-én 
délelőtt 10 órakor a református 
Nagytemplomban tartandó Hála- 
adu Istentiszteletre. Istentiszteleti 
sorrend: 1. Fennálló ének: Te 
benned bíztunk ... XG. zsoltár
1. verse. 2. Boldog, kinek nem 
kell szánni... 236. dicséret 3. 
verse. 3. Hymnus. Mozarttól. 
Énekli a debreczeni kollégiumi 
kántus. 4. Imádkozik dr. Erdős 
József egyetemi tanár, a refor­
mátus hittudományi kar tagja. 5. 
Zengjen hálaének ... Régi magyar 
egyházi ének. Énekli a debreczeni 
kollégiumi kantus. 6. Záró ének: 
Dicséret, dicsőség ... 179. dicsé­
ret 10. verse.

A Debreczeni Városi Dal­
egylet a nemzeti hadsereg ja­
vára ma délután 6 órakor a ke- 
re-kedelmi akadémia dísztermé­
ben tartja hangversenyei, a hang­
verseny műsora á következő:
1. Résziét a Teli Vilmos c. ope­
rából. Kiss Béla zenekara. 2. Honfi 
dal. Huber Károlytól. Városi Dal­
egylet. 3. Szaval Thuróczy Gyula 
színművész. 4. A reményhez. 
Hoppe átiratában. Városi Dal- , 
egylet. 5. Magyar népdalok. Énekli 
Osváth Gyuia dalegvleti tag, Kiss 
Béla zenekarának kísérete mel­
lett. 6. Tudod ugy-e . . . Népdal­
egyveleg. Palotá-^ytól. Városi Dal­
egylet. 7. Dalok. Kiss Béla zene­
kara. 8. Eredeti magyar dalok. 
Gaál Ferenctöl. Városi Dalegylet, 
.legyek előre válthatók a Város­
háza házipénztáránál és a hang­
verseny előtt a pénztárnál.

Szávay Gyula Debreczen- 
oen. Szárny Gyula, a debreczeni 
ipar es kereskedelmi kamaranak 
volt kiváló titkára, a jeles költő, 
junius 27-1 kén Debreczenbc ér­
kezik Szavay Gyula, a Petőfi- 
Társaság főtitkára s reszt vesz 
azon a nagyszabású irodalmi ma­
imén, amelyet a Petőfi-Társaság 
a m. kir. Tud. Akadémia es a 
Kiefaludy-Társasag tagjaival es a 
Nemzeti-zzinház művészeivel ren- 
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összegek kiutalása és visszafize­
tése. A közönség körében meg­
lehetős tájékozatlanság uralkodik 
a tekintetben, hogy kinek jár 
vissza lebélyegzésre benyújtott 
pénzének másik fele, ezért Len- 
chés István pénzügyigazgato-he- 
lyetíeshez, e munkálatok vezető­
jéhez fordultuk felvilágosításért.

A visszatérítést igényelhetik : tényle­
ges szolgálatban álló köztisztviselők, kik 
háborús segélyben, vagy havi drágasági 
segélyben részesülnek, menekült közal­
kalmazottak. a nemzeti hadseregben 
tényleges szolgálatot teljesítő havidíja­
sok, tisztek, vagyis általában, kik a had­
seregben havi fizetést húznak, nyugdí­
jasok, olyan tisztviselők özvegyei, ár 
vái, kiknek férje, illetve apja ha életben 
volna háborús segélyben részesülne.

A lebélyegzésnél benyújtott, illetve 
visszatartott összeget csak ötezer ko­
rona erejéig téríti vissza az állam az 
itt felsoroltaknak, Akiknek több maradt 
volna bent, mint ötezer korona, az ezen 
felüli rész továbbra is visszamarad. A 
visszatérítést e hónap 30-áig lehet kérni 
a pénzügyigazgatóságnál.

Már eddig is csaknem megostro­
molták a kérvényekkel a pénz­
ügyigazgatóságot.

Eddig is több ezer kér­
vény érkezett be,

de a munkát nagyon megnehezíti, 
hogy mindenki külön-külön kér­
vényt ad be. Épen emiatt intéz­
kedett Lenchés pénzügyigazgató­
helyettes, hogy az egyes hatósá­
goknál, hivataloknál, csapattestnél, 
intézetnél működő alkalmazottak 
ne külön-külön, hanem együttesen,

dez Debreczenben. Debreczen kö­
zönsége bizonyára meleg szere­
tettel várja Szávayt, aki a magyar 
irodalom és művészet kiválósá­
gaival jön Debreczenbe. A Petőfi- 
Társaság matinéja egy nagyjelen­
tőségű irodalmi ünnepsége lesz 
Debreczennek, amelyet méltán 
előzhet meg a legnagyobb ér­
deklődés.

A waggonlakók elhelye­
zése. Haberth Ottó kormány­
biztos-főispán átirt Baltazár Dezső 
dr. püspökhöz, hogy a kollégium­
ban felszabaduló helyiségek nem 
volnának-e átengedhetek a wag­
gonlakók elhelyezése céljára ?

Aki azt kéri a rendőrség 
tói, hogy hagyja meghalni.
Békési József rendőr tegnap este 
10 óra tájban a Péterfia-utca vé­
gén lévő fasorban egy eszméletlen 
állapotban levő leányra talált. Ki­
hívta hozzá telefonon a mentőket, 
kik megállapították, hogy a leány 
megmérgezte magát és ennek kö­
vetkeztében került eszméletlen 
állapotba. Volt a leánynál egy 
levél, melyben közli, hogy Kállai 
Zsófinak hívjak, a Pesti-utca 49. 
szám alatt lakott. Többek között 
ezt irta utolsó levelében

megkönnyíti.
— Minden kérvény elintézéséhez való 

papír egy koronájába kerül az államnak 
— mondotta Lenchés főtanácsos mun­
katársunknak. Ha már most bejön tíz­
ezer külön-külön kérvény, akkor ennek 
elintézéséhez tízezer iv papir kell, az 
államnak tízezer koronájába kerül.

Minthogy nemcsak Debreczenből, ha­
nem az egész kerületből a debreczeni 
pénzügyigazgatósághoz kell beadni a 
kérvényt, ez a visszafizetési akció nagy 
munkát ró a pénzügyigazgatóság sze­
mélyzetére.

Több, mint tízezer főre tehető
azoknak a száma, kiket a 

visszatérítés megillet.
Megjegyzendő, hogy csak azok 

a pénztári elismervények váltat­
nak vissza, melyek 1920 május 
1-ét megelőzőleg állíttattak ki. A 
férj és feleség, hiába adtak be kü­
lön-külön pénzt, a visszatérítési 
összeg kettőjüknél nem haladhatja 
meg a tízezer koronát. A kérvény­
ben meg kell jelölni pontosan a 
gyűjtő-helyet, mely a visszatartott 
pénzről a pénztári elismervényt 
kiállította, a pénztári elismervényt 
vagy mellékelni, vagy pontosan 
beírni a keltét, számát, összegét. 
Aztán a kérvényezőnek záradé­
kolni kell annál a számvevőség­
nél, pénztárnál, melynél illetmé­
nyeit kapja.

A visszautalványozás munkája 
gyorsan folyik a pénzügyigazga­
tóságnál. A kérvény benyújtása 
után harmadnapra a kérvényező 
már felveheti pénzét az állam- 
pénztárnál. Több milliót tog most 
a visszatérítés címén a debre­
czeni állampénztár kifizetni.

— Jobb csendeseh megpihenni. 
El kell mennem a másvilágra! 
Kérem a rendőrséget, ne segítsen 
rajtam, hadd haljak meg. Odalent 
úgy sem fáj semmi.

A levél többi sora nagyon ku­
száit, úgy, hogy el sem lehet ol­
vasni. A rendőr beszolgáltatta a 
levelet a rendőrség központi ügye­
letének, a leányt pedig a mentők 
bevitték a küzkórházba. De még 
ott sem tért magához, eszmélet­
len állapotban marad!, úgy, hogy 
ki sem lehetett hallgatni. Álla­
pota igen súlyos. Aligha éri meg 
a reggelt. Öngyilkos kísérletének 
oka igy ismeretlen.

A Szepesi Asztaltársaság folyó 
hó 19-én, szombaton délután 5 órakor 
tartja a felső keresk. isk. dísztermében 
első rendes közgyűlését. A gyűlésen dr. 
Horvay Róbert tart előadást a Szepes- 
ség múltjáról. A gyűlésre és előadásra 
meghívjuk a szövetség tagjait, szepesi 
testvéreinket és a tőlünk elrabolt drága 
földnek minden barátját.

Most Jelentek meg! Serav Ma­
liid : Bocsánat cimü regénye és Boross 
Sándor : Tánc cimü vt rses kötete. Mind­
kettő kapható a „Méllusz“ könyvke­
reskedésben.

Lopás a Konisek-féle fü- 
szerüzletben. K öntsek Géza 
Kossuth-utcai füszerüzleteben ész­
revették, hogy nagyobb menny - 
ségü élelmiszer és italnemü tűnt 
el apránként az üzletből. Fclje 
lentésre a rendőrség nyomozni 
kezdett és a gyanú az üzletben 
alkalmazott egyik segédre M E -re
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irányult, ki még csak két hónap 
óta állott ott szolgálatban. A de­
tektívek házkutatást tartottak M. 
E.-nél és nem kevesebb, mint 
10—15,000 korona értékű élelmi­
szert és italnemüt találtak ott, 
amik kétségbevonhatatlanul Kon- 
tsek üzletéből valók voltak. Erre 
elővették a gyanúsítottat, de az 
azzal védekezett, hogy a nála ta­
láltak nem lopott dolgok, hanem 
ő azokat rendes utón vásárolta, 
illetve vásároltatta másokkal az 
üzletben. Ezzel szemben az egész 
személyzet egyértelműen vallotta, 
hogy M. Ernő sohasem vásárolt 
nagyobb tételt, mindössze néhány­
szor 6—8 korona árut, pedig 
nála voltak üveg cognac és más 
hasonló drága cikk, aminek az 
ára 80—100 korona. M. E.-t le­
tartóztatta a rendőrség. Konokul 
tagad és fenttartja azt az állítá­
sát, hogy vásárolta a nála talált 
élelmiszert és italnemüt.

Herczegh Ferenc: Magdaléna két 
élete és Csathó Kálmán : Juliska néni 
cimü regényei most jelentek meg uj 
kiadásban és kaphatók a „Méllusz" 
könyvkereskedésben.

A gyümölcspiac. A gyü­
mölcspiacra tegnap is nagy volt 
a felhozatal, főként Derecskéről, 
Nagyiétáról és a környék többi 
községéből. A cseresznye literjét 
5—6 koronáért, a pándi meggy 
literjét 8—10 koronáért lehetett 
vásárolni.

Sherlock Holmes végle­
gesen meghalt. Conan Doyle 
hires detektiv-regényeinek olvasói 
bizonyára nagy szomorúsággal ve­
szik tudomásul Sherlock Holmes 
végleges halálának hírét. Nem 
remélhető a feltámadása, mert 
maga Conan Doyle jelentette ki 
a minap, mikor hatvannegyedik 
születésnapját ünnepelték, hogy 
nem ir több detektiv-regényt. 
Sherlock Holmes — mondotta — 
végleg meghalt. A hírneves angol 
iró ezután kizárólag spiritiszta 
tárgyú dolgokkal foglalkozik t 
ezenkívül megírja a ,Háború tör­
ténete“-!.

NyUKOSz debreczeni 
fiókja hirdetménye. X. A buda­
pesti anyaszövetség felhatalmazta 
a Fiók-elnökségét annak kihirde­
tésére, hogy a kormány a Szö­
vetség tagjait a közalkalmazotta­
kat megillető kedvezményes élelmi­
szerek kiszolgáltatásában fogja 
részesíteni. Az erre vonatkozó 
részlet intézkedéseket hirlapilag 
tudatni fogjuk. Y. Dr. Czakó Imre 
szülész- és nőgyógyász orvos ur 
a NyUKOSz debreczeni es hajdú- 
megyei tagjait díjtalanul kezeli 
kizárólag a rendelési órákban. 
Lakása: Varga-utca 1. szám. A 
szövetség ezúton hálás köszöne­
tét mond ezen nemes és jó tet­
téért.

UJ iparengedélyek. A váróéi ta­
nács a tegnap tartott ülésén a követ 
kező iparengedélyeket adta ki az alábbi 
dijak kiszabása mellett: Vargányi István 
borhely, fodrász es manikür üzlet 1500 
korona, Schwartz Miklós vendéglős 200(1 
korona, Fóliák Zsigmond malomtermc 
kék kereskedése 2U0J korona, Pásztor 
Miklós cipészipar 5U0 korona, Paczelt 
Gyula gyümölcs és kertivoteménv ke­
reskedés 1000 korona, Pásti Gyula 
hronzmüves 1000 korona, Krausz Ka 
roiy lakatos 10U0 korona, Bardócz Gá­
bor ló-, siarvasmarba- és sertéskeres- 
l.edés 1000 koron«, Bányai István csiz­
madia 500 korona, Rex Ferenc gyógy, 
piperecikkek, vegyészeti készítmények 
előállítása és árusítása 1000 korona.
1 Isapos János cserép- és palafedő 1000 
korona.

Vértessy uszoda és port- 
fürdő építési munkálatai a befe­
jezéshez közelednek, úgy, hogy 
már vasárnap f. hó 20-án a kö­
zönség rendelkezésére fog áll» ni
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' A Magyarországi Munká­
sok Rokkant- és Nyugdíj 
Egylete 1919. évi jelentéséből 
közöljük a következőket: A Pákái 
Kölber Alajos kocsigyáros elnök­
lete alatt működő or-zágos mun­
kásjóléti intézmény az elmúlt 
évben is — dacára a megszállás 
és a kommunizmus okozta ne­
hézségeknek — igen örvendetes 
módon erősbödott. Az elmúlt év­
ben 28,882 uj tag iratkozott be 
az egyletbe s ezzel a tagok száma 
330,881-re emelkedett. 1903 óta, 
vagyis a segélyezés megkezdésétől 
1919. év végéig 7473 rokkantnak. 
2623 árvának és számos özvegy­
nek 17.426,205 K 45 fillért fize­
tett ki az egylet. Az egyletnek 
552 fiókja, 7 befizető-helye és 
kb. 170 tagcsoportja van az or­
szág minden részében. A törzs­
vagyon az év vegén 18.370,032 K 
24 fillért tett ki. A Magyar Vas­
művek és Gépgyárak Orsz. Egye­
sülete, valamint a Kocsigyártók 
Ipartestülete felhívására eddig 80 
munkaadó kb. 30.000 munkását 
Íratta be egyletünkbe s fizeti he­
lyettük a tagsági-dijakat. Heiratási- 
dij 3 kor. Tagsági-dij az 1. oszt. 
60. a II. oszt. 70. a III. oszt. 80 
fillér hetenként. Tiz évi tagság 
után bekövetkezett rokkantság ese­
tén a hetisegély 8'40. 10'—. 12'— 
korona. A nyugdijsegély 16'80, 
20—24 kor. Tagja lehet az egy­
letnek minden 14. évet betöltött 
egyén, aki hivatásszerű foglalko­
zást üz. Beiratkozni lehet az egy­
let helybeli, 37. sz. fiókpénztárá­
nál, mely Daday Lajos polgár­
társunk elnöklete alatt végzi nagy- 
fontosságú tevékenységét.

Finom tiszti zubbonyok, bricses- és 
vászon-pantalló, fekete szalon-nadrág, 
Bocskai sapka, női gummikbpeny. Készen 
vagy mérték után legolcsóbban kapható:
PISKMTY DFTFR Polflári <« katonai izabd 
rlŰAULIl rliLn Uzletete Kossuth-utca 58.

Mindenféle katonai cikkek raktára.

A köntösgáti konyhaker­
tekhez csőszt keres Erdős Fe 
rencz városháza 21. ajtó.

Vlzvezetékjavltások Fülöp 
Csapó-utca 3.

Dr. Szőllősi nemi betegeknek ren­
del, Hungária-épület.

Legszebb kalapujdonságok Frank 
Edénél, megyeháza mellett.

Már nem Péterfla-u. 53., hanem 
Rákóczi-u. 23. sz. a, alakítom újjá rossz 
nyakkendőit.

Dynamó-villany motorok, villa­
mos orvosi műszerek, physlkai 
tanszer, készít és Javít Földvári 
Debreczenl Első Elechtrotechnl- 
kal-gyár, Széchenyl-utca 55.

Musik für Alle zenemtlgyüjtemény 
•gyes füzetei nagy választékban kapha 
tők a „Méliusz* könyv- és zenemüke 
reskedéeben.

Ullstein Bücher számok nagy vá 
lasztikban érkeztek és kaphatók a , Mé­
liusz ■' könyvkereskedésben.

Uj trancia rúdugró rekord. A 
Strassburgban megtartott versenyen 
Fronqnenelle (Fázis) a francia rúdugró 
rekordot 3 méter 76 centiméterre meg­
javította. Az eddigi rekordot 3 méter 
76 centiméterrel Gouder tartotta.

A 1.33“ FC Debreczenben.
A DTE vezetőségének sikerült 
Julius 4-ere meghívni Debreczenbe 
a ,33"-ások kiváló football csa­
patát. Debreczenbe a komplett 
első csapat fog szerepelni, köztük 
Zsák, a legjobb magyar kapus, 
Zloch, a kiváló centerhalf stb. A 
mérkőzés a DTE nagyerdői pá­
lyáján lesz. Amint értesülünk, a 
DTE meg több I. osztályú fővá­
rosi csapat vendégszerepeltetését 
tette tervbe.

----------------------------------

Kerületi ügyek. Az Intéző Bizott­
ság f. hó 16-án tartott ülésének hatá­
rozataként figyelmeztetem valamennyi 
a Kerülethez tartozó tagegyesület foot- 
hali-intézőit, hogy a nyilvános jellegű 
mérkőzéseken igazolatlan, de főleg át­
igazolás alatt álló és játékengedély 
nélkül szereplő játékosok további sze­
repeltetését vsak az Intéző Bizottság 
külön engedélye alapján eszközölhetik, 
ily irányú körcímeikkel forduljanak az 
ntézö Bizottsághoz.

Értesítem a Kerületi Tanács t. tag­
jait, hogy f. hó VJ-én, este 6 órakor a 
Központi Kávéház különtermében a 
tanács ülést tart. Pontos megjelenést 
kér az előadó.

Blróküldés. A Kerület Intéző Bi­
zottsága a DVSC--DEAC I. mérkőzésre 
Káldy Zsigmond I. fokú szöv. bírót. Az 
1. B csapatok mérkőzésének levezeté­
sére Urbanovics Miksa gyakorló bírót 
küldte ki.

Dr. HEGEDŰS NÉ 
gyermekdivatháza
Simonffy-utca 2. sz. alatt.

Ajánlja gyermekruhá­
zati cikkeit. Trikót, flu-és 
leány ruhát, zoknit, szán 
dált. Mérték szerinti meg­
rendelést Is elfogad.

Szőlővel és szép gyümölcsössel. 
Egy szoba, konyha, fáskamara, 
disznóól, felkeritett baromfi-udvar 

azonnal átvehető.

Hatvan-ntezai-kert,
Halastó-utcza 11. sz.

rlzskeményltő, Uvegpa- 
plr, linoleum padlómáz, 
fehér email festék, sik-

akác szerszámfa
és akácfa forgács kapható

Kemény Béla és Társa
tüzifatelepén, Pesti-utca 2. szám.

figyelmébe ajánlja a legutóbb 
érkezett mindennemű festék­
árut a legnagyobb választékban 

és legolcsóbban

KONTSEK GÉZA
Kossuth-utca

Gummibélyegzök
gyorsan és pon­
tosan készülnek a
DEBRECZENI ELSŐ

BÉLYEGZŐGYÁR
ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN

Piac-utca 81. szám.

por, tlmsó, szalmláksó, 
klórmész és Brázay- 
sósborszesz megérke­
zett és kapható WJWr

KONTSEK GÉZÁ-nál.

Friss theavftj, székely túró, friss 
liptói taró, ..valódi francia szardínia, 
füstölt sertés kolbász, valódi angol 
tbea, kitűnő főző és csemege oso- 
kuládók és úessertek, narancs, füge, 
friss sparga tök s egyeb fűszer es 

csemege áruk érkeztek

Kiss és Kováts
csemege üzletébe, Iparkamara. Állan­
dóan és a legolcsóbban beszerezhetők

MEGHÍVÁS.
6 DEBRECZENI FAIPAR RÉSZV.-T.

1919/1920. ÉVI

RENDES KÖZGYŰLÉSE
1920. évi junius hó 27. napján dél­
előtt 10 órakor lesz Debreczenben 
az Általános Forgalmi Bank Rész­
vénytársaság tanácstermében (Fe­
renc Józsof-ut 32. sz.) megtartva, 
melyre a társaság a részvényeseit 
tisztelettel meghívja

AZ IGAZ6ATÓSÁG. 
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és a felügyelő- 
bizottság jelentése a lefolyt üzlet- 
évről, ezzel kapcsolatban az 
1919/20. évi mérleg megállapí­
tása, a nyereség felosztása és a 
felmentvény megadása iráuti ha­
tározat.

2. A társaság alaptőkéjének 
felemelése.

3. Az alapszabályok módo­
sítása.

4. Felügyelő-bizottsági tagok vá­
lasztása.

5. Az igazgatóság és a fel­
ügyelő-bizottság díjazásának meg- 
allapitása.
Figyelmeztetés:

A mérleg és mellékletei a társaság 
hivatalos helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jog azon 
részvényest illeti meg, akinek neve a 
részvénykönyvbe, illetve az élvezeti jegy 
tulajdonosok könyvébe a közgyűlést 
megelőző február hó utolsó napjáig 
bevezettetett.
Mérleg:

Vagyon : Pénztárkészlet K 64,862 43. 
Épületek, gépek és eszközök K 587,500. 
Áru- és anyagkészlet K 2.045,197 13. 
Adósok K Í75,938'92. Erdőüzemek K 
882,531 76. Értékpapírok K 188,732'50. 
Átmeneti tételek K 15,597'97. összesen 
K 3.960,418-71.

Teher: Részvénytőke K 600,000. Tar­
talékalapok K 285,000. Hitelezők K 
2.636,771-12, Átmeneti tételek Korona 
239,781 '64. Nyereség : Múlt évi nyere­
ség álhozat K 1,165'93. F. évi nyere­
ség K 197,700-02. összesen K 198,865-96. 
Végösszeg K 3.960,418-71.
Eredmény:

Veszteség : Fizetések, munkabérek és 
költségek K 1.703,823-44. Kamatok K 
189,820-33. Adókés illetékek K 122,380-20. 
Leírások K 2öl,876’49. Nyereség K 
198,865'95. összesen K 2,466,266-41.

Nyereség : Múlt évi nyereség áthozat 
K 1,166-93. Gyártmány- és áruszimlán 
K 2.465,108'89. Házbérjövedelem K 
7,260-39, Leirt követelésekből befolyt K 
2,731-20. Összesen K 2.466.266-41, 

Debieczen, 1920. évi február hó 
29-én.

AZ IGAZGATÓSÁG,
Megvizsgálta és rendbenlevőnek találtn

A FELÖliYELÖ BIZOTTSÁG,

Könyvujdonságok
„Méliusz“ könyvkereskedésben.

Debreczen város és a Tiszántúli rét. titybésker. könyvn;, go, atd»-válUlahn.

Meghívó
az „ Agrikultura kereskedelmi rész­

vénytársaság* Debreczen
rendes évi közgyűlésére,

mely 1920 junius 30-án délután 
4 órakor Debreczenben, a társa­
ság Piacz-utca 77. sz. alatti iro­
dájában fog megtartatni.

Napirend:
1. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság jelentése az 1919. évről.
2. Az 1919. évi zárszámadások 

előterjesztése, mérleg megállapí­
tása.

3. Igazgatóság és felügyelő bi­
zottságnak a felmentvény meg­
adása.

4. Igazgatósági és felügyelő- 
bizottsági tagok választása.

Az Igazgatóság.

tegabb betűkből szedett szavak kétszeresen 
lesznek felszámítva. — Hirdetésekre vonat­
kozólag mindenféle felvilágosítással díj­
talanul szolgálunk. Levelekre la díjmente­
sen válaszolunk, csak a portóknlteéget 
kérjük beküldeni. Vidékről hirdetési 
díj postabélyegekben le be­
küldhető. Hirdetéseket felvesz a kiadó- 
hivatal : Ferenc Uózsef-ut 26., I. emelet ; 
,,Méliusz“ könyvkereskedés, FerensJózsef- 
ut 26. ée a ,,Színházi Figaró“ irodalmi 
szalonja, Püspöki palota. Hirdetéseket mln- 
♦♦ dánkor déli 12 óráig kérjük feladni. ♦♦

APRÓHIRDETÉSEK
AprdhlrdefdMk dili hdtkOxnipoko. 10 aidl|

Indán további «td 1 kor.

Aranyat-ezüstöt, briliánsát, zálog 
cédulákat vesz, meghívásra házhoz is 
elmegy Steiner Mihály, Burgundia-utca 
9. szám. 2221

Sárga-viaszt bármily mennyiség 
ben napi áron vesz Grósz Nagy Fe 
renc Aranyegyszarvu gyógyszeriára 
(színház mellett). 2431

ötszáz koronát adok annak, ki 
részemre a város belterületén egyszo- 
bás-konyhás lakást szerez, eredménye­
sen ajánl vagy átad. Pálfy József hir 
lapiró az Egyetértés szerkesztőségében.

2299
I Csekély nyugdíjas hivatalnok kö­
zépkorú neje, megbízható, házvezetőnői 
vagy gazdasszonyi állást szeretne elfog­
lalni. Falura vagy pusztára is elmegy. 
Megbízható jeligére a kiadóba ’553

Perfekt gép- es gyorsirono ke 
restotik. Németül tudok előnyben ré­
szesülnék. Gyógyáru részvénytársaság, 
Piac-utca 41.

Veszek fehérnemüeket, garnitúrákat, 
kelengyéket stb. Kaiser, Piac-utca 7.

2558
Egy perfekt gyors- és gépirónő fel­

vétetik. Ajánlatokat a „Méliusz" könyv
kereskedésbe kérünk. 2559

<£> ELADÁS <$>

Egy vendéglői tornyos vassonyha 
és egy mészárosnak alkalmas jégszek 
rény eladó. Megtekinthető Péterfia-utcai 
laktanya kantinjában. 2547

Színházi látcső (gyöngyház), egy 
utazó táska, spoit cipő eladó. Rákóczi- 
utca 28. Keresztépület. 2552

Egy papagály és két kilenc hetes 
malac eladó. Cnn a kiadóban. 266| 

Zongorák, pianinok eladó. Megte­
kinthető Schmidt zongoraraktárában.

2551
Eladó vaságy sodronybetéttel, szép, 

jókarban. Bethíen-u. 60. sz. 2557 
5000 cserép eladó. Csillag-utca t.

254«
Modern matt bútorok jutányosán

eladók. Vargkakert, Keleti-sor 21. 2655

Felelői sierkesztö:
Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja: <
Debreczen íz. kir. város és a Tiszán­
túli református egyházkerfllatkflnp* 

ayomda-vállalai*


